

“盲人高考第一人”的暗与光

在李金生争取考试权的背后，是20余年坎坷求学路

2014年高考，国家教育部共印制了3套盲文试卷，河南驻马店46岁盲人李金生使用了其中一套。这让他成为中国盲人参加普通高考的第一人。2014年也被媒体称为盲人高考的元年。

对高中已毕业26年的李金生来说，想取得可以被大学录取的成绩，已毫无可能。但他仍倔强地发声，要求按照《残疾人权益保障法》所规定的权利，来为自己安排这场考试。

6月7日高考第一天，语文和数学科目他连交两份白卷，引来争议纷纷。翌日的两科，他蒙了50多道选择题，将对错付诸运气。6月25日，河南省高考成绩公布，李金生知道了自己的成绩——语文0，数学0，英语8，文综50，总分58。李金生可怜的分数，势必会再激起一场争议：这位盲人是争取合法权益，还是在浪费国家资源？

按摩店

他对母亲形象的记忆，已永远定格在1994年的夏天

李金生栖身在低矮的阁楼里，十来平方米大的空间内放着床、大衣柜、旧书桌以及一台旧电脑，弥漫着中药正骨水和人体汗液的味道。李金生坐到电脑前，摸索着打开电脑，利用语音软件，搜索到了中国残联领导在某次大会上的讲话，谈的是残疾人的考试权利。

12年前，郑州，正在河南省残联按摩培训班上学习的他，被这位领导接见。这成为他一生的荣耀和转折点。

李金生的按摩店位于驻马店市文化路中段，已有12年历史，房租从最初的一年4000元涨到现在的一年3万多元。店内连他共有6个按摩师，其中5个都是盲人。他们按30分钟“计钟”，不办会员卡的话一个钟收25元，办会员卡最便宜的一个钟收18.33元。

店里生意忙的时候，店主李金生也得摸索着走下阁楼，到隔壁的按摩间接待客人。最忙的时候他一天可以接十来个人，清淡的时候只有两三个。只要不出意外，这家店面足以养活他和82岁的老母。

李母瘦小而驼背，口齿已不清。她拄着一根拐杖，经常钻进阁楼下的厨房内，为儿子做饭。对儿子参加高考的事情，她并不关心，也说不出个一二三来。李金生只能通过母亲的话音和咳嗽声，感觉她的苍老。他对母亲形象的记忆，已永远定格在1994年的夏天。

那一年麦收后，李金生拉着架子车，到十里外的粮管所交公粮。当他扛着一百来斤的编织袋，在封闭闷热的空气中从一条狭窄的木板上晃晃悠悠挪到麦堆上后，左眼突然模糊了。

那一年，他26岁。而在他6岁时，一次跌倒让地上的树枝戳穿了他的右眼珠。

1994年这次，经诊断是左眼视网膜脱落。他去驻马店和郑州求医，在被告知治疗半个月需要6000元后，他放弃了治疗。几个月后，左眼视网膜彻底脱落，加上之前失明的右眼，他从此成为一级盲人。这带给他的唯一好处是，开按摩店不用交任何税费。

高考

第一天他连交两份白卷，翌日的两科他蒙了50多道选择题

6月7日上午，确山县一中考点。李金生被两名陪护人员扶进考场。扑面而来的，是炎热的空气和围观者的声浪。人群中有记者，更多的是考生及家长，他听到一位女子似乎在嘱咐儿子：“你看人家盲人都来考试，你还不正经学习？”

20年来，世界对于李金生来说毫无光感，他只能通过声音和味道来感知这个世界。“我能感觉到气氛对我是好还是坏。”李金生说，“你是不是我的朋友，我听几句话就知道了。”那个早上，他感觉周围的人，都是朋友。

美好的气氛没持续太久。当天下午媒体曝出，李金生在上午的语文考试中交了一份白卷。过了几个小时后，媒体又报道，李金生在数学考试中也交了白卷。

有关部门为了李金生顺利参加考试，派出专人押送盲文试卷到确山考点，还为李金生专设了一个考场。除了两名监考老师，还为他配了一位精通盲文的答疑员。如此大的成本，却换来两份白卷，不免让部分支持者感到失望。

在考点外协助李金生的NGO（非政府组织）工作人员韩青说，李金生连交两份白卷之后，他才知道李金生根本不会用盲文答卷，就连夜找志愿者给他做了培训，并叮嘱他第二天

一定不能再交白卷。

在第一天的考试中，李金生用手摸完了试卷上的“考试须知”，中间有两个字他百思不得其解，后来才知道是罗马数字的I和II。除此，他还摸懂了语文试卷的第一道选择题，讲的是二氧化碳排放对农作物的影响，还没来得及摸ABCD，就到了交卷时间。

第二天考文综和英语。他只摸懂了文综的第一道题，讲的是珠三角某中心城市，农民在自家宅基地大建“握手楼”的原因，他选择了“D、为了出租增加收入”。其实，他根本没听过“握手楼”这个词，脱胎于拼音的盲文读法，让他误认为这个词为“我收留”。“我收留？哪有这么好的事儿，农民盖房肯定不是为了收留别人嘛。”

接下来，他连蒙了27道选择题。“我收留”那道，是他唯一有把握得分的题目。在最后一门英语的考试中，他一条题也摸不懂，只能埋头蒙了20多道选择题。

“我能得多少分？”他苦笑一声，“好的话十几分，搞不好只有几分。”不过，他表示还是会去查分，明年也还将再次参加高考。

上学梦

在确山县新安店镇曹庄村，李金生是一个倔强又带着悲壮的角色

原本，李金生应该在1988年夏天参加高考。可是，他连名都没有报，就带着高中毕业证回家了。右眼失明，左眼近视1000来度，他认为自己根本没有资格报名。

在确山县新安店镇曹庄村，李金生是一个倔强又带着悲壮的角色。高中毕业后，他订了两份报纸：《河南农民报》和《河南科技报》，“我很想知道外边的世界和科学”。1989年秋天，他在报纸上看到河南汤阴一所民办中医学校的招生简章，动了心思。

那所学校一学期需要340元学杂费。父亲不假思索，就否决了李金生的提议。“我把院子里吃饭的水泥板一下子推倒了，吃过午饭该我放羊了，我也不放，家里养十来只羊，够给我交学费了，却不管我！”

在父母下地后，21岁的李金生把一根绳子绕过房梁，又打了一个结，犹豫了好久，没敢把脖子往里面伸。呆坐了一下午，他决定绝食抗议。他躺到床上不吃不喝，在僵持了3天之后，父亲答应了他。

他记得那天是10月15日，他赶到汤阴县教育局成教股报名，一位朱姓股长见他穿得破破烂烂，就把单位的笔记本塞给了他两个。

对于一位21岁的青年来说，日子因艰难而备受屈辱。他买不起5分钱一份的菜，只能买来一包盐，在稀粥里放盐，一顿只吃一个馒头。无论男生女生，他永远不去主动搭讪。

1990年春节过后，由于经济问题，他面临辍学的困境。他还记得当时如期赶到学校，却无法报名，踌躇间遇到一位女同学，很同情他，得知他一个月只需要20元生活费时，对方提议，“我给你20元吧，你先上一个月。”他拒绝了。

又过了一年，学校通知他可以不交学费，他欣喜若狂。

到了1991年秋季，学校出新规，要加学半年的西医，他实在山穷水尽，就卷铺盖回了家。

不过，李金生还是不甘心命运就这么定格。1994年元旦起，他开始到县城批发一些廉价药，在村里开了一个小诊所。第一次进药，他买不起一整瓶1000片的安乃近，“一瓶要20多元钱，我就只要200片，用完了再进。”

他不懂药的质量，只相信凡是产自上海和北京的，就是好药，“用好药”给他招徕了不少病人。直到他左眼失明后，还是有人来找他看病。“我用绳子系在药瓶上，打几个结就代表不同的药，照样可以抓。”

这个非法诊所很快遭到其他村医的举报，卫生站的人三次



6月7日，李金生（戴花者）在盲人朋友们簇拥下走进考点。

上门查封，李金生每次都让来人注意他双眼失明的现状，“你终究得给我一条生路吧”。

自学考试

为了参加自学考试，他拄着一根盲杖，奔波于确山县、驻马店、郑州和北京之间

李金生原本只能以一个非法行医的村医湮没于豫东南的农村。2000年春天，他在村里偶然遇到一位小他十几岁的晚辈。对方中专毕业后在乡镇农技站上班，当时正在参加自学大专考试。“我问这个考试盲人能不能参加，他说反正国家没禁止。我想，没禁止的话那你就得让我参加。”

李金生要到一份自学考试的学科目录，找人念给自己听。2000年11月3日，他赶到确山县教育局，要求报考中医专业的自学考试。这一天，他迈出为自己争取考试权的第一步。

为了参加自学考试，他拄着一根盲杖，奔波于确山县、驻马店、郑州和北京之间，还曾给中国残联和河南省领导写信求助。“我带着被子和塑料布，走到哪里就到哪里睡下，有一次去北京，我出了火车站，跑了两天才摸到教育部。”

一年多后，他终于获得参加自学考试的资格，河南省残联也帮扶他免费参加了一期按摩培训班。其实，他本不想做按摩，但却没有别的活路。

在自学考试中，河南省教育部门照顾他的需要，在考场配专人帮他念试卷，他则在白纸上用普通笔答题，在考过了4门之后，2004年，国家叫停了中医专业的自学考试，他之前的努力，全都付诸东流。他还记得自己考过的第一门是《中医基础理论》，他得了73分。

提起这个成绩，他的嘴角在昏暗的阁楼灯光中微微一抖。对在今年的高考中连交两份白卷，李金生表示“过程大于结果”和“不甘心”。他说，明年参加高考的目的，就是要推动国家尽快对盲人实行电子试卷等易于操作的方式。

“按照现在单招单考的规定，盲人可以参加特殊高考，但只能去学按摩和音乐。这不公平，我们要是想当国家公务员呢？”他说。

据《南方都市报》

宁波之江拍卖有限公司 拍卖公告

宁波市商品拍卖有限公司 拍卖公告 (1416)

受宁波市中级人民法院委托，并经慈土资拍[2013]20号核准，本公司将于2014年7月11日上午10:00在宁波市中级人民法院审判庭举行拍卖会。

一、拍卖标的：慈溪市白沙街道（产权证上为浒山街道）高河塘村（北二环与梅林路交叉口）神鹰针织工贸的房地产及附属设施【房产证号：慈房权证2005字第011431号，证载建筑面积：9647.22m²（另无无证建筑：6810.79m²，部分已拆除），土地证号：慈国用（2003）字第015071号，证载土地面积：33061m²，国有出让用地用途】整体拍卖。起拍价：5500万元，保证金：700万元。

二、竞买人条件：限具有工业用地资格企业竞买，买受人应当符合法律法规及相关部门规定的竞买条件，否则由买受人承担由此造成的损失。

三、标的的咨询、看样：即日起至2014年7月8日止可自行看样或提前与拍卖公司联系看样。

四、保证金交纳及竞买登记：1.竞买人须于2014年7月9日16时前将拍卖保证金汇入法院指定账户（户名：浙江省宁波市中级人民法院执行款专用户，开户银行：招商银行宁波分行营业部，账号：574903273210301）。2.竞买人凭银行收款凭证（缴款人户名须与竞买人名称一致）到法院财务室换取保证金收据。3.竞买人于2014年7月9日17时前凭法院收据、法人身份证件、营业执照副本（均原件）到宁波之江拍卖有限公司办理拍卖登记手续。

五、拍卖方式：有保留价的增价拍卖，不到保留价不成交。

注：1.本标的的优先购买权人可登记参加竞拍，未参加登记，视为放弃优先购买权。2.与本标的有利益关系的当事人请于拍卖日到场。3.竞买资格自行向标的所在地房管部门了解咨询，因不符合竞买人条件导致无法过户的，自行承担相关经济损失和法律责任。

六、之江拍卖：联系电话 87315867 87315367(传真)

公司地址：宁波市江东区福明路858号恒富大厦2号楼1609室

商品拍卖：联系电话：83860575 27830255(传真)

公司地址：宁波市海曙区竺家巷95号中央商务区4-2

七、法院监督电话：0574-87848165 工商监督电话：0574-87903083

未尽事宜详见拍卖专场资料或登录人民法院诉讼资产网（www.rmfysszc.gov.cn）、拍卖公司网站（www.nbjzpm.com）拍卖中心的网站（www.nbpzx.com.cn）查询。

人民法院司法拍卖公告专栏

刊登热线：87682146
13884469746 姚

本栏目信息同步在

“人民法院诉讼资产网”

(www.rmfysszc.gov.cn)

“中国宁波网”

(www.cnnb.com.cn)发布！

宁波市公平公正拍卖服务中心

网址：www.nbpzx.com.cn

联系电话：87818277

恢复拍卖公告

受宁波凯森线缆有限公司管理人委托，原定于2014年6月26日上午10时拍卖的宁波凯森线缆有限公司所有的资产（整体拍卖），因故暂缓拍卖，现委托人决定恢复拍卖。拍卖时间调整至2014年7月24日上午10时，标的的展示、竞买登记时间截至2014年7月22日下午4时，其余不变，特此公告。

浙江三江拍卖有限公司
浙江天一拍卖有限公司

网络司法拍卖公告

奉化市人民法院将于2014年7月14日10时至2014年7月15日10时（延时除外）在宁波市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对以下标的物进行第二次司法拍卖：宁波市江北区人民路105号805室房产（实际房号A906），建筑面积69.83平米，房屋设计用途为住宅，土地使用权类型为国有出让，起拍价67.5万元。

拍卖具体事宜请查看宁波市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台信息（网址为http://sf.taobao.com，选择资产处置法院宁波市中院）法院咨询电话：88903161，监督电话：88952212。

奉化市人民法院
2014年6月26日